

**Ваше Превосходительство, господин Деннис Франсис,
Председатель Генеральной Ассамблеи,
Ваше Превосходительство, господин Антонио Гутерриш,
Генеральный Секретарь Организации,
Главы делегаций, министры, послы,**

1. С Родины Освободителя Симона Боливара и Команданте Уго Чавеса мы привезли теплое приветствие от имени Конституционного президента Боливарианской Республики Венесуэла Николаса Мадуро Мороса и всего венесуэльского народа.
2. Разрешите **поздравить Вас**, господин Председатель, **с избранием**. Мы хотим выразить нашу солидарность с братскими народами Ливии и Марокко в связи с недавней болезненной гибелью людей в результате стихийных бедствий.

Господин Председатель,

3. Прошло 78 лет с того исторического момента, когда человечество, победив фашизм и нацизм, предложило создать пространство, в котором возобладал бы диалог между всеми государствами, на основе которого мы могли бы построить стабильность и глобальное сотрудничество на столпах мира и безопасности, прав человека и устойчивого развития.
4. 18 лет назад наш Команданте Уго Чавес заявил с этой трибуны: «Организация Объединенных Наций исчерпала свою модель, и речь идет не только о ее реформе. XXI век требует глубоких перемен, которые возможны только при возрождении этой организации». Больно это признавать, но эта фраза по-прежнему актуальна. Организация

Объединенных Наций не смогла выполнить свою основополагающую цель, и теперь мы сталкиваемся с гораздо более серьезными проблемами.

5. ООН не удалось победить односторонность стран, которые, воспроизводя колониальную и имперскую логику, стремятся поставить себя выше принципов, закрепленных в учредительном **Уставе** этой Организации. Решение новых и сложных проблем, с которыми сегодня сталкивается человечество, не может быть достигнуто до тех пор, пока мы не укрепим **инклюзивную многосторонность, демократизацию международных отношений и многополярную систему**.
6. Сегодня мы видим, как многие агентства, программы и фонды системы Организации Объединенных Наций не соблюдают свой мандат и в конечном счете подвергаются эксплуатации в интересах Соединенных Штатов Америки и их сообщников. Мы должны **заново основать Организацию, чтобы она стала демократическим институтом, в котором все ее члены имели бы право голоса и участвовали в принятии решений на равных условиях**.
7. Крайне важно возобновить **практику консенсуса, в том числе в этой Генеральной Ассамблее, что предполагает положить конец менталитету нулевой суммы и вместо него продвигать взаимовыгодное видение**, которое, таким образом, позволит нам эффективно реагировать на коллективные интересы, с основой на **сотрудничестве, толерантности и взаимопонимании**. В равной степени необходимо продвигать **реформу Совета Безопасности**, чтобы исправить исторический дисбаланс и предоставить место

для **большого представительства нашей Матери-Африки в этом важном органе.**

8. **Организация Объединенных Наций не может продолжать функционировать так, как она это делает.** Сколько еще резолюций должна принять Генеральная Ассамблея, чтобы раз и навсегда положить конец преступной блокаде нашей сестры-Кубы? Сколько еще резолюций должно быть принято этой Генеральной Ассамблеей или самим Советом Безопасности, решения которого имеют обязательную юридическую силу, чтобы права **Палестины** как свободного и независимого государства действительно уважались?
9. Мы задаемся вопросом: **сколько еще саммитов понадобится для подтверждения невыполнения взятых на себя обязательств, особенно в сфере развития? Сколько еще времени понадобится, чтобы осознать, что при нынешней системе невозможно достичь тех целей, которые мы перед собой ставим?** С 2000 года, когда мы согласовали ныне несуществующие «Цели развития тысячелетия», ООН провела не менее тридцати саммитов.
10. **Жизненно важно без дальнейших проволочек продвигаться вперед в реформировании международной финансовой архитектуры,** включая методы управления и принятия решений Бреттон-Вудских учреждений, которые отвечают интересам меньшинства богатых стран, которые также политизируются ими для оказания давления и доминирования над суверенными государствами.

11. Восстановление Организации Объединенных Наций предполагает погашение исторического долга за счет **деколонизации**. Наши народы стали жертвой преступлений колонизации и рабства. Справедливое будущее возможно только в том случае, если **для исторически пострадавшего населения будут достигнуты компенсации в качестве признания, справедливости и их развития**.

12. Мы также подтверждаем нашу твердую поддержку Аргентины, Маврикия и Коморских Островов в их **спорах о суверенитете над Мальвинскими островами, архипелагом Чагос и островом Майотта**, соответственно, а также героическим братским народам **Палестины, Пуэрто-Рико и Западной Сахары**. Мы решительно поддерживаем их справедливые требования о **неотъемлемом праве на самоопределение и реализацию их законных национальных устремлений**.

Господин Председатель,

13. За последние несколько часов произошли очень тревожные события. Правительство Соединенных Штатов Америки, считающее себя сувереном нашего континента, под предлогом незаконной доктрины Монро, вновь вмешалось в территориальный спор, который длится уже более 200 лет, относительно нашей территории Гайаны Эссекиба. Истоки разногласий кроются в лишении нашей территории Британской империей во время величайшего насилия в XIX веке. Империалистическая агрессия была обманным путем навязана державами того времени в 1899 году.

14. Сегодня правительство Соединенных Штатов Америки хочет присвоить наши нефтяные ресурсы, используя компанию Exxon Mobil, которая включила в свою платежную ведомость правительство Гайаны, предоставляющее нефтяные концессии на неразграниченной морской территории, что является абсолютным нарушением международного права. Распоряжаться спорной территорией в одностороннем порядке невозможно, но правительство Кооперативной Республики Гайана упорствует в своем незаконном поведении.
15. Мы осуждаем намерение правительства Соединенных Штатов Америки милитаризовать ситуацию. Южное командование пытается создать военную базу на спорной территории с целью создания острия своей агрессии против Венесуэлы и закрепления разграбления наших энергетических ресурсов.
16. Два дня назад Национальная Ассамблея Венесуэлы единогласно решила созвать наш народ на консультативный референдум, чтобы утвердить защиту нашей суверенной территории от агрессии американской империи, которая хочет привести нас к войне за природные ресурсы. Боливарианская Республика Венесуэла подтверждает свою приверженность миру, но также и твердое решение защищать свой суверенитет и территориальную целостность.

Господин Председатель,

17. **Защита киберпространства, борьба с киберпреступностью, регулирование новых информационных технологий, социальных сетей и**

искусственного интеллекта должны стать стратегическим приоритетом Организации Объединенных Наций. Если мы действительно привержены защите прав человека и демократических принципов, мы должны способствовать справедливому и равноправному регулированию, которое не допустит концентрации этих новых инструментов в интересах и под контролем немногих. Мы также не можем согласиться с использованием этих новых технологий для дестабилизации законных правительств и разрушения социальной гармонии и мира.

18. **У нашей страны есть серьезные и законные опасения в этом отношении в свете действий по дестабилизации, шпионажу, саботажу и кибератакам, которые были совершены в последние годы против национальных банковского сектора, электроэнергетической системы, нефтяной промышленности и системы здравоохранения.**
19. **Чтобы восстановить основополагающий дух Организации Объединенных Наций, необходимо сократить дискурс и практики, разжигающие ненависть, а также однозначно отвергнуть попытки некоторых секторов поощрять расистские, дискриминационные и ксенофобские тенденции, которые пытаются возродить и даже прославить идеологии, и которые, как мы уже считали, были преодолены, такие как фашизм, нацизм, неонацизм, превосходство белой расы и националистический радикализм.**
20. Хотя эти явления в основном проявляются в Европе и Соединенных Штатах Америки, наш регион Латинской Америки и Карибского бассейна не избежал такого рода эпизодов. 50 лет назад справедливый человек, который

осмелился говорить великие истины с этой же трибуны и призывать нас работать ради более справедливого международного экономического порядка, коим был президент-мученик **Сальвадор Альенде**, был убит фашистами, выполнявшими приказы в интересах транснационального капитала.

21. В последнее время политический экстремизм и культура ненависти, движимые схожими интересами, способствовали **покушению на нашего главу государства и правительства в 2018 году**, а также **попытке покушения на товарища Кристину Фернандес де Киршнер**, вице-президента Республики Аргентина. К этому добавляется попытка игнорировать демократическую волю **бразильского народа в начале этого года** или недавние события в братской **Республике Эквадор**.

22. При использовании двойных стандартов те, кто утверждает, что защищает свободы, становятся преследователями. Те, кто утверждает, что защищает демократию, активируют механизмы политического правосудия, чтобы повернуть вспять демократические процессы или ограничить свободу выражения мнений, как в случае с **Джулианом Ассанжем**, который продолжает подвергаться политическим преследованиям со стороны тех, кто не прощает ему раскрытие истинной природы империалистического интервенционизма.

23. Мы также отвергаем преследование дипломатов, что является явным нарушением Венской конвенции, как в случае с нашим дипломатом Алексом Саабом, незаконно похищенным правительством Соединенных Штатов Америки. Мы требуем его немедленного освобождения.

Этот вид преследования ставит под угрозу безопасность и неприкосновенность всех дипломатических представителей в мире, независимо от их гражданства. В ООН мы призываем все страны отвергнуть эту пагубную практику.

Господин Председатель,

24. **Нынешний кризис мирового лидерства, включая саму Организацию, совместно с поляризацией, преобладающей в нашем мире, усугубляет нынешний глобальный кризис и угрожает закрепить в международных отношениях менталитет «холодной войны», основанный на конфронтации, углублении разногласий и навязывании различных взглядов и повесток.**

25. **Примером тому являются безответственные провокации** самой мощной военной державы мира, которая своим разделением мира на силовые блоки усугубляет конфликты, приводя человечество к гонке вооружений, которая может привести лишь к уничтожению жизни на планете. Давайте посчитаем, сколько было вложено в оружие и сколько было вложено в развитие пространства для дипломатии и диалога, и мы с болью осознаем, сколько возможностей спасти жизни было потеряно.

26. Мы выражаем **обеспокоенность по поводу ускоренного увеличения военных расходов** в последние месяцы, достигшего уровней, никогда ранее не наблюдавшихся в последние поколения. Таким образом, это новая и тревожная гонка вооружений, которая отводит ресурсы, которые принесли бы **большую пользу человечеству, если бы они использовались** не только

в программе финансирования развития или в борьбе с бедностью, но и **в решении продовольственного и климатического кризисов, от которых страдает сегодня мир.**

27. Мы поддерживаем предложение президента Колумбии Густаво Петро о созыве всемирной конференции за мир в Украине и Палестине.

28. Мы призываем решать эти вопросы взвешенно и осторожно, **снижать напряженность и поощрять меры доверия – не только в восточноевропейском регионе, но и на Корейском полуострове, и в Западной Азии – уверены, что это создаст благоприятную среду для успеха дипломатических усилий в пользу мира.**

29. Венесуэла привержена провозглашению Латинской Америки и Карибского бассейна зоной мира. Мы активно участвуем в процессе примирения в Республике Колумбия, убежденные, что достижение «**Полного мира**» для наших сестер и братьев приведет к консолидации регионального мира.

Господин Председатель

30. Мир все еще сталкивается с великой пандемией: **пагубные последствия политики агрессии, проявляющиеся в незаконном применении односторонних принудительных мер против трети человечества.**

31. Так называемые **санкции**, которые нарушают все нормы международного права, а также цели и принципы, закрепленные в Уставе Организации Объединенных Наций, представляют собой **массовые нарушения прав**

человека миллионов людей и применяются именно теми, кто впоследствии стремится представить себя поборниками защиты прав человека.

32. Более того, они представляют собой **преднамеренную атаку на право на развитие** целых народов и **препятствие на пути реализации Повестки на период до 2030 года**, о которой так много говорилось на этой неделе. Эти незаконные меры создали кризис в системе международных отношений, поэтому мы требуем их полной, немедленной и безоговорочной отмены.
33. Для наших народов, которые изо дня в день сопротивляются последствиям преступной политики блокады, неприемлемо, что Генеральная Ассамблея пытается игнорировать такой позор в своих политических документах, **поэтому мы не можем одобрить какую-либо декларацию, которая игнорирует или опускает этот трансцендентный для жизни и существования сотен миллионов людей вопрос.**
34. Насколько наши страны могли бы повысить уровень жизни наших народов, победить голод или вылечить болезни, если бы нам было позволено **полностью развивать наши возможности, основанные на нашем огромном потенциале!**
35. Боливарианская Республика **Венесуэла** стала **жертвой жестокой политики агрессии и блокады.** В отношении нашей страны правительством Соединенных Штатов Америки и его сообщниками было применено **более девятисот тридцати односторонних принудительных мер.**

36. Эти незаконные меры принесли огромную боль и страдания нашему народу, привели к **экономическим потерям, составляющим более 232 миллиардов долларов**, резкому падению нашего валового внутреннего продукта и **конфискации миллиардов долларов суверенных ресурсов, захваченных международной финансовой системой, включая тридцать одну тонну золота**, похищенного британским правительством в Банке Англии.
37. Даже пандемия Covid-19 не стала достаточной причиной для отмены этих незаконных мер. **Сегодня мы сталкиваемся с новым поколением более жестоких и разрушительных односторонних принудительных мер, которые влияют на доступ к вакцинам, продуктам питания и другим товарам и услугам первой необходимости, что превращает эти зверства в настоящие преступления против человечества.**
38. Верховный комиссар ООН по правам человека рекомендовал приостановить и отменить любые односторонние принудительные меры, наносящие ущерб правам человека. **Венесуэла требует, чтобы всем незаконным экономическим, торговым и финансовым санкциям и политике блокады, которым подвергаются Венесуэла, Куба, Эритрея, Иран, Никарагуа, Сирия, Зимбабве и другие братские страны, которые с решимостью и приверженностью сумели преодолеть эту имперскую политику, был положен полный, немедленный и безоговорочный конец.**
39. Таким же образом, мы благодарим все народы мира и многие братские страны, которые обратились с просьбой из таких пространств, как Сообщество

государств Латинской Америки и Карибского бассейна, Боливарианская альтернатива для народов нашей Америки – Народный торговый договор, Карибское сообщество, Сообщество по вопросам развития стран юга Африки и каждую из стран, которые в этом же зале требовали отмены санкций, что показывает, что Венесуэла никогда не была одинокой.

40. Без препятствий в виде односторонних принудительных мер Венесуэла готова стать частью решения кризиса, особенно в области продовольственной безопасности и энергетики.

Господин Председатель,

41. Мы предлагаем **создать «Зону, свободную от односторонних принудительных мер»**, в которой мы сможем осуществлять наши финансовые операции и межбанковские платежи, и это позволит нам гарантировать прямые инвестиции и законную торговлю между нашими странами без рисков, произвольных или карательных препятствий со стороны западных держав.

42. Тем не менее, несмотря на трудности и агрессию, **приверженность нашего правительства искоренению бедности, социальной справедливости и полному осуществлению всех прав человека, а также братским народам нашей Латинской Америки и всего мира, является неограниченной.**

43. Несмотря на нападения, агрессию, блокаду и грабежи односторонних принудительных мер, **экономика Венесуэлы начала процесс восстановления**, при этом прогнозируемые показатели роста значительно превышают другие страны нашего региона, как сообщает

Экономическая комиссия по Латинской Америке и Карибскому бассейну и другие специализированные организации. **Эти результаты, достигнутые нашими собственными усилиями, сделали нас региональным эталоном экономического роста, не оставляя при этом в стороне самое важное: защиту нашего народа посредством социальных инвестиций.**

Господин Председатель,

44. Мы столкнулись с **экзистенциальной климатической катастрофой для миллионов людей, особенно для наших сестер и братьев в малых островных развивающихся государствах, как в Карибском, так и в Тихоокеанском регионе. Последствия многолетней климатической несправедливости, отмеченной неустойчивыми моделями потребления и производства, в последние годы быстро усилились. Ливия стала одной из последних жертв натиска изменения климата, которое также затронуло нашу страну, пострадавшую от наводнений и зафиксировавшую беспрецедентные температуры в последние месяцы.**

45. Подтверждая нашу твердую приверженность **Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата и Парижскому соглашению**, мы настаиваем на необходимости гарантировать **адекватное финансирование** фонда потерь и ущерба, всегда помня о принципах **общей, но дифференцированной ответственности и равноправия**. Мы знаем, что ресурсы существуют, где они находятся и у кого они есть. Как сказал Команданте Чавес 14 лет назад: **давайте не будем менять климат, давайте изменим систему.**

Господин Председатель,

46. Перед лицом экономического и финансового кризиса, который особенно поражает развивающиеся страны, нам нужна новая модель механизмов мирового управления, где Глобальный Юг будет иметь справедливый доступ к международному финансированию. До тех пор, пока не будет проведена настоящая и эффективная реформа многосторонней системы в финансовой сфере, Цели устойчивого развития, ставшие предметом данной встречи, обречены на провал.

47. Долг является серьезной проблемой для развивающихся стран, и мало надежды на то, что ситуация скоро улучшится, если нынешняя система не будет радикально изменена. Всемирный банк, МВФ и западные кредитные учреждения в целом, взимая низкие процентные ставки со своих друзей, заманивают развивающиеся страны в ловушку невыплачиваемых процентных ставок, которые некоторые специалисты называют преступным финансовым апартеидом. Эту неокOLONиалистскую схему грабежа и зависимости необходимо искоренить.

Господин Председатель,

48. Среди серьезных проблем, с которыми человечество сталкивается сегодня в рамках этого глобального системного кризиса и в которых этой Организации предстоит сыграть основополагающую роль, присутствует феномен **международной миграции**. Мы не можем допустить, чтобы мигрантов подвергали стигматизации и криминализации.

49. Президент Николас Мадуро просит Организацию Объединенных Наций оказать поддержку в проведении Международной конференции в Венесуэле, без каких-либо исключений, на которой будут достигнуты совместные соглашения и обязательства по решению, с всеобъемлющей и гуманистической точки зрения, феномена миграционных потоков. Настоящее международное обязательство, гарантирующее права мигрантов на гражданство, идентификацию, достойную работу, социальное обеспечение и уважение их достоинства.

Господин Председатель,

50. Свободные народы строят Новый Мировой Порядок. Этот **новый многополярный и мультицентричный мир** спокойствия и экономического процветания, **свободный от гегемонии, закрепленный в Уставе Организации Объединенных Наций**, должен быть основан на ценностях подлинной многосторонности, международного сотрудничества и солидарности. **В этой связи мы признаем вклад блока БРИКС, к которому стремится присоединиться Венесуэла, в современную мировую геополитику и в демократизацию международных отношений.**

51. Мы также приветствуем усилия стран, которые способствуют диалогу, взаимопониманию, глобальному миру и общему прогрессу, таких как Китайская Народная Республика. Венесуэла поддерживает свою Инициативу глобального развития, свою Инициативу глобальной безопасности и свою Инициативу глобальной цивилизации. Именно совместными усилиями, в духе взаимодополняемости, солидарности и сотрудничества

мы сможем изменить курс к общей судьбе процветания и стабильности для всего человечества.

52. От нас зависит **спасение системы международных отношений от угроз, которые нависли над ней сегодня, от нас зависит сохранение положений Устава Организации Объединенных Наций**, на которых основано международное право; мы должны воплотить в жизнь желания наших народов по обеспечению мира и безопасности, устойчивого развития и соблюдения прав человека.
53. Осознавая эту историческую задачу, Венесуэла вместе с группой стран из различных регионов мира взяла на себя задачу создания платформы, с помощью которой все ответственные члены международного сообщества могут быть мобилизованы для сохранения, продвижения и укрепления учредительного договора нашей Организации. Так два года назад возникла **«Группа друзей в защиту Устава Организации Объединенных Наций»**, которая сегодня позиционирует себя как ключевой игрок в различных межправительственных процессах, происходящих на этом многостороннем форуме.
54. Как сказал наш президент Николас Мадуро несколько недель назад на саммите БРИКС+: **«Единство, безусловно, создает силу, и эта унитарная сила движет новой парадигмой глобальных отношений и продвигает новую мировую геополитику XXI века»**. Давайте работать вместе, чтобы Организация Объединенных Наций также стала организацией, которая реагирует на потребности народов в этом столетии.

55. В последние годы о Венесуэле было сказано много; через крупные медиакорпорации и социальные сети распространяется очень много **дезинформации о реальности происходящего в нашей стране**. Было много попыток посеять медиа-матрицу посредством так называемых «фейковых новостей», с помощью которых **предполагалось развернуть гуманитарную интервенцию в нашу страну и грубо нарушить наш суверенитет**. Однако, благодаря нашей Боливарианской дипломатии мира, под руководством президента Николаса Мадуро, правда о Венесуэле всегда преобладала и всегда вызывала громкий резонанс в Организации Объединенных Наций.

56. Сегодня в Боливарианской Республике **Венесуэла царит полный мир и спокойствие**. Диалог был постоянной политикой Боливарианской революции и преобладал как **единственный вариант**, позволяющий без вмешательства или какой-либо опеки разрешить, в рамках нашей национальной Конституции, различия, которые существуют в нашей стране и которые типичны для прочной демократической системы Венесуэлы. Мы были, есть и всегда будем **страной, открытой и желающей вести уважительные дебаты среди равных**.

Господин Председатель,

57. Те, кто пытался подчинить наш народ с помощью **экономического терроризма, голода и болезней, иностранного вторжения, неудавшегося убийства нашего главы государства и правительства, а также навязывания фиктивных организаций для продвижения программы смены режима и содействия краже национальных активов и**

собственности, с треском провалились. Десятки стран заняли глупую и неуклюжую позицию, которая, к сожалению, выставила их на смех в рамках истории. Сегодня подавляющее большинство этих стран, за редким исключением, преодолели неприятный эпизод и вернулись на путь дипломатии и взаимопонимания между равными.

58. В Венесуэле мы **продолжаем** сражаться рука об руку с нашим народом, в идеальном союзе всех секторов страны, и **двигаемся к новому избирательному процессу, в рамках которого, несмотря на уже начатые кампании по его дискредитации или постановке под сомнение, мы уверены, что добьемся новых народных побед,** основанных на суверенной воле венесуэльского народа. В 2024 году мы еще раз массово и гражданственно пойдем на избирательные участки, чтобы подтвердить нашу поддержку боливарианского, революционного и социалистического проекта, инициированного Вечным Команданте Уго Чавесом Фриасом.

59. В заключение, позвольте мне еще раз подчеркнуть, что **Венесуэла по-прежнему полна решимости быть хозяйкой своей судьбы и осуществлять свой суверенитет; полна решимости продолжать укреплять свою независимость и свое право жить в мире.** Наша нация и наш народ не поддаются и никогда не поддадутся давлению, шантажу или угрозам и останутся свободными.

60. **Сегодня мы обладаем высоким моральным духом, высоким уровнем сознания и единства, чтобы продолжать продвигаться вперед в строительстве**

Родины социальной справедливости, солидарности и инклюзивности, с вдохновением наших Освободителей и постоянной волей народа, который не сдастся и никогда не сдастся, и полон решимости продолжать побеждать в рамках революции.